



Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám. (Žalm 23)

NEDELNÍ EVANGELIUM (Jan 9,1-41; výběr Jan 9,13-17.24-27)

Přivedli toho bývalého slepce k farizeům. Ten den, kdy Ježíš udělal bláto a otevřel mu oči, byla zrovna sobota. Také farizeové se ho znovu vyptávali, jak nabyl zraku. On jim odpověděl: "Přiložil mi na oči bláto, umyl jsem se a vidím." Někteří farizeové říkali: "Ten člověk není od Boha, protože nezachovává sobotu." Jiní ale namítali: "Jak by mohl hříšný člověk dělat takové zázraky?" A nemohli se dohodnout. Znovu se tedy zeptali toho slepého: "Co ty o něm říkáš, když ti otevřel oči?" On odpověděl: "Je to prorok." Zavolali tedy ještě jednou toho bývalého slepce a řekli mu: "Vzdej Bohu chválu! My víme, že ten člověk je hříšník." On odpověděl: "Zda je hříšník, to nevím, ale vím jedno: že jsem byl slepý, a teď vidím." Zeptali se ho tedy: "Co s tebou udělal? Jak ti otevřel oči?" Odpověděl jim: "Už jsem vám to řekl, ale jako byste to neslyšeli. Proč to chcete slyšet znovu? Chcete se snad i vy stát jeho učedníky?"

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Nechal vás tento známý příběh o uzdravení slepého u rybníka Siloe chladnými, či nikoli? Věříte v uzdravení slepého, nebo ne? Jako přírodovědce by mě mohlo napadnout předkládat důkazy pro a proti, ovšem na rozdíl od přírodních věd nemohu v oblasti víry přistupovat k dané věci čistě objektivně. Kdybych tak učinil, musel bych se k Bohu a víře stavět jako někdo, kdo nemá vlastní názor, pro koho je jedno stejně platné jako druhé. Takový přístup mohu zaujmout při řešení matematického problému. Kdo však k Bohu a víře přistupuje lhostejně, má od samého počátku problém. Lhostejného člověka totiž Bůh nechává chladným, a proto Jež také téměř necítí. Pokud však Boha cítí, pokud je tímto Bohem zasažen, pak již není lhostejný a nestaví se k tomuto Bohu neutrálně. Potom je konec s tím, že jedno i druhé by mělo stejnou hodnotu, neboť pak je již předem rozhodnuto. Kdo byl tímto Bohem osloven, kdo Jež už pocítil, ten již začal v tohoto Boha věřit. A ten pak vlastně pouze může jako náš slepec z evangelia, onen muž, jemuž Ježíš otevřel oči, ten potom může jen jednoduše říci: „Proč chcete slyšet něco o tomto Ježíši? Chcete se snad i vy stát jeho učedníky?“

SLOVO KŘEŠTANA

V nedělním evangeliu Ježíš uzdravuje dospělého muže, který byl slepý od narození. Tento muž chodil celý svůj dosavadní život v naprosté tmě. Pokud se člověk takto narodí, vzhledem k daným podmínkám si jeho mysl vytvoří jiné orientační schéma – systém, ve kterém je umožněno každodenní přežití. Člověk, který vidí, si tohle sotva dokáže představit. Když jsme tento verš probírali na biblické hodině, můj kolega měl skvělý postřeh: „Dovedete si představit, co to pro toho muže muselo znamenat? Musel se začít učit pojmenovávat věci kolem sebe úplně znovu.“ Mně to v tu chvíli došlo – obrácení. Tohle je přesný symbol našeho obrácení. Pokud chodíte několik dekád svého života ve tmě a Bůh vám v jediném okamžiku otevře oči, vaše mysl prožije zemětřesení nedozírné síly. Z řádu světa diktovaného pouze viditelnými věcmi, řízenými přírodními zákony, procitnete do Boží dimenze, ve které zrak (paradoxně) nepředstavuje svrchovaný orientační smysl. Mysl proměněná Duchem svatým se učí pojmenovávat věci kolem sebe úplně novým způsobem. Nad člověkem se otevře obzor, skrze který nazírá na Boha – a skrze Boha pak zpět na zem a na svůj život. Všem u kolem sebe tak dává nový smysl, zejména sobě samému. Svatý Pavel píše v Druhém listu Korintským, že ti, kteří mají Božího Ducha, krácejí podle víry, ne podle zraku. Ježíš nám uzdravuje zrak, abychom viděli Jeho, a tím pochopili, že to, co vidíme kolem sebe, je jen zlomek světa, ve kterém skutečně žijeme. Pokud chce člověk pochopit smysl svého bytí se vším, co k němu patří, musí si Bohem nechat otevřít oči do dimenze, ve které On vládne přírodním zákonům, jež jako jejich Stvořitel dokonale ovládá – člověka nevyjímaje.

(Monika Klimparová)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. PATRIK

Patricius či Patrik se narodil kolem r. 400 v Bannaventa v tehdejší římské Británii (poblíž Carlisle) jako syn katolického římského důstojníka Calpurnia. Jako šestnáctiletý chlapec byl při nájezdu na Anglii zajat irskými piráty a odvezen do Irska, kde šest let pracoval jako pastýř. Tato zkušenost posílila jeho dosud poněkud vlažnou víru. Podle vlastního *Confessio* (Vyznání) se od anděla jménem Victoricus dozvěděl, že může uprchnout. Po složitém putování se vrátil ke své rodině a začal studovat křesťanství. Dalšího vzdělání se mu dostalo v Auxerre v Galii (dnešní Francie). Jedné noci slyšel výzvu, aby se vydal znovu do Irska. V r. 432 ho papež Celestýn I. vyslal jako misionáře. Až do své smrti 17. března 461 Patrik postavil v Irsku desítky kostelů. Prvním z nich byl v r. 445 kostel v Armaghu, který je dodnes sídlem primase anglikánské církve Irska. Patrikovi se podařilo ostrov pokřesťanit použitím jednoduchých symbolů – například vysvětloval Nejsvětější Trojici pomocí jetelového trojlístku. Patrik je patronem Irska, kde je den jeho úmrtí státním svátkem, i když nebyl nikdy svatořečen. Patrik je pochován v Downpatricku v tamější katedrále sv. Trojice. S jeho Vyznáním začala v Irsku kultura písma.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny**.
- V pátky v postní době zveme v 15 hodin do našeho kostela na **křížovou cestu**. V neděli se koná křížová cesta taktéž v 15 hodin, nadto se svátostným požehnáním.
- Další schůzka svatomořické skupiny pro projekt **Propojení** proběhne v pondělí 16.3. v 18:15 hodin v setkávárně. V úterý 17.3. v 17 hodin pak tamtéž proběhne setkání **farní rady**.
- V kostele jsou k dispozici krabičky pro **Postní almužnu**, viz <https://www.postnialmuzna.cz/>. Do krabičky vložíte peníze za požitky, které si během postního období odřeknete. Částka, kterou si odepřete, pomůže jiným. Krabičku na konci půstu přinesete do kostela.
- Na stolku u vchodu jsou pro zájemce brožurky s bližšími informacemi k projektu **Donátor**, více též na <https://olomouc.donator.cz/>.

AKTUALITY OBECNÉ

Na rok 2027 připadá **výročí 250 let od povýšení olomoucké diecéze** na arcidiecézi. K této příležitosti vzniká video seriál, který chce přiblížit, čím diecéze žije. **Do tvorby se přitom může zapojit kdokoli**. Pokud máte ve své blízkosti někoho inspirujícího – člověka, který žije svoji víru a službu v církvi (farnosti, společenství, službě lidem) způsobem, který stojí za to zachytit a vidět, pošlete nám prosím váš tip prostřednictvím [tohoto formuláře](#) do 1. dubna 2026. Můžete nám také napsat na email serial@ado.cz. Blíže se o akci seznámíte zde: <https://www.ado.cz/2026/03/02/250-let-arcibiskupstvi-pripravuje-se-serial-o-zivote-v-diecezi/>

Komunita Blahoslavenství Dolany pořádá **formace o přímluvné modlitbě** pro začínající přímluvce nebo ty, kdo si chtějí oprášit základy. Formace proběhne od 17. - 19. dubna 2026 v Dolanech a animují ji bratři a sestry z Komunity Blahoslavenství. Součástí programu jsou i praktická cvičení! Podrobnosti o celé akci včetně přihlašovacího formuláře naleznete zde: <https://www.blahoslavenstvi.cz/formace-o-primluvne-modlitbe>

PROJEKT PROPOJENÍ



První otázky projektu PROPOJENÍ: **Jak chceme uchovat neděli jako den setkání s Kristem a jako den společenství, i když se naše farnosti proměňují?**

1. *Dokážeme si představit slavit nedělní liturgii bez přítomnosti kněze?*

V případě, že v naší farnosti nebude možné slavit nedělní mši svatou **a)** Zvolíme jeden kostel jako společné místo nedělní mše svaté pro více okolních farností.

b) Budeme se scházet v neděli v našem kostele k bohoslužbě slova se svatým přijímáním. **c)** Chceme střídat periodicky mši svatou mezi několika kostely.

KOUTEK MOUDROSTI

Pohyb Ducha svatého bývá velice jemný a něžný, mnohdy skrytý. Avšak je i pronikavý, mocný a hluboký, díky němu se radikálně proměňuje naše srdce. (Henri J. M. Nouwen)